

中共福州英华职业学院委员会

简 报

[2023]第十八期 (总第一百四十五期) 2023年5月

学院党委召开理论学习中心组会议

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领会习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议中的重要讲话精神。5月17日，我院在鹤龄楼804会议室召开理论学习中心组会议。学院党政领导、全体党委委员及各党支部书记参加会议。会议由党委书记兰天金主持。

会上，参会人员共同认真学习了习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议中的重要讲话精神，并结合工作实际交流了心得体会。

学院董事长江澜博士指出，国家经济发展与我们每个人息息相关。就个人而言，我们应当弘扬民族精神，肩负社会责任，将爱国主义为核心的伟大民族精神深深地融入我们的民族意识、民族品格、民族气质之中，各族人民团结一心、共同奋斗。就学校而言，我们始终要把教育摆在首位，牢牢把握建设教育强国这一核心目标，坚持为党育人、为国育才，全面提高人才自主培养质量，着力

造就全面发展的高素质人才。

学院第一副院长陈贞健指出，我院职业教育发展要紧贴产业需求和地方经济发展需求，坚持专业因势而动、产教深度融合，紧紧围绕区域产业需求授业育人，让职业教育服务地方产业能力不断增强。要着眼强国建设、民族复兴的战略安排，完善新时代人口发展战略，认识、适应、引领人口发展新常态，着力提高人口整体素质，努力保持适度生育水平和人口规模，加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源，以人口高质量发展支撑中国式现代化这一要求，将素质教育与职业教育相结合，重视素质化转型，推进可持续发展教育。

副院长黄典焕指出，疫情结束后中国经济已呈现趋势性向好态势，但经济恢复仍面临着困难和复杂性。在当前大形势下，我们学院依旧要重视学院建设的持续投入，解决更多人民群众“上学，上好学”的需求。认真学习贯彻习近平总书记二十届中央财经委员会第一次会议中的重要讲话精神，根据学院发展的难点，积极克服、不断建设，争取开创高质量发展新局面。

副院长郑力宏指出，改革开放以来，中国经济取得了历史性跨越，“以经济建设为中心”与“以人民为中心”两者一脉相承，缺一不可，我们要认识经济发展的重要性。作为教育者，应当全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。始终聚焦科教兴国使命，践行高校时代担当，努力实现教育强国这一重要目标。

最后，党委书记兰天金围绕习近平总书记在二十届中央财经委

员会第一次会议中的重要讲话精神作总结发言。他指出，一是习近平总书记在二十届中央财经委员会第一次会议上的重要讲话，对当前和今后一个时期的经济工作作出全面部署、提出明确要求，为加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系、以人口高质量发展支撑中国式现代化提供了根本遵循。全院上下所有党员群众要切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央对经济形势的重大判断和决策部署上来，完整、准确、全面贯彻新发展理念，紧盯目标、直面挑战，为社会培养所需要的人才。二是如今正处于中华民族伟大复兴的关键时期，我们党正团结带领人民向着全面建成社会主义现代化强国的目标迈进。党和国家事业取得举世瞩目成就，加强统一战线，就是善于在总结历史中统一目标、统一行动，团结一心、众志成城，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

会上，与会人员还集体观看了《档案中的百年统战专题视频》。

